
ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 27 DICEMBRE 2014 N. 181
  

ATTI ASSEMBLEARI                                                                                     IX LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA  SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 27 DICEMBRE 2014, N. 181

PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO

Consigliere  Segretario Franca Romagnoli

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini

Alle ore 10,45, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la
seduta dell’Assemblea legislativa.

O M I S S I S

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI LEGGE N. 463  ad iniziativa della Giunta regionale, concernente:  "Disposizioni  
per  la  formazione  del  bilancio  annuale  2015  e  pluriennale  2015/2017  della  Regione  (legge  
finanziaria 2015)";

 PROPOSTA DI  LEGGE N.  464  ad iniziativa  della  Giunta  regionale,  concernente:  "Bilancio  di
previsione per l'anno 2015 ed adozione del bilancio pluriennale per il triennio 2015/2017".

O M I S S I S

Il  Presidente  comunica  che  in  merito  alla  PROPOSTA DI  LEGGE N.  463  sono state  presentate  ed
acquisite agli atti sette  proposte di ordine del giorno.

O M I S S I S

Il  Presidente  pone in votazione la proposta di  ordine del  giorno a  firma dei  consiglieri  Bellabarba,
Giancarli,  Cardogna,  Traversini,  Sciapichetti,  Bucciarelli,  Perazzoli.  L'Assemblea  legislativa  approva
l'ordine del giorno, nel testo che segue:
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“ L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLE MARCHE,

PREMESSO che

− la  fragilità  del  territorio,  che  vede  la  maggior  parte  dei  Comuni  marchigiani  a  rischio  
idrogeologico,  e la condizione dei corsi d'acqua mettono in luce l'urgenza di cambiare passo nella  
gestione del territorio;

− la messa in sicurezza del nostro territorio è prioritaria e non più rinviabile al futuro per la qualità e 
la competitività della nostra regione e per le prospettive che sapremo e vorremo darci;

CONSIDERATO che

− i Contratti di fiume, ad oggi, rappresentano un'importante occasione di coinvolgimento, informazione e
sensibilizzazione nella tutela dei corsi d'acqua, attraverso la partecipazione delle comunità locali, delle
associazioni  ambientaliste,  degli  agricoltori,  degli  operatori  turistici,  delle  forze  sociali  e  degli
imprenditori, che vivono e operano sui fiumi, nonché un mezzo attraverso cui  definire le azioni da
mettere in campo e stabilire gli interventi più urgenti per ridurre il rischio idrogeologico;

− sono stati già avviati alcuni percorsi positivi per l'attivazione dei Contratti di fiume;

− nell'Assestamento di bilancio 2014 sono state stanziate delle apposite risorse per i Contratti di fiume;

CHIEDE

che la Regione Marche aderisca alla Carta nazionale dei Contratti di fiume, uno strumento necessario per
fornire un quadro istituzionale di riferimento a tutte le spinte che provengono  dal territorio affinché si
proceda verso una meticolosa cura e manutenzione dei nostri corsi d'acqua".

 

 IL VICE PRESIDENTE  

     Giacomo Bugaro

IL  CONSIGLIERE  SEGRETARIO

Franca Romagnoli
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